

Wpłynęło dnia 28.09.2022

podpis.....

Protokół

z odbytego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Rady Miejskiej w Opatowie w dniu 19.09.2022 r.

Obecni na spotkaniu według załączonej listy obecności. Posiedzenie Komisji odbyło się przy udziale Radnych Rady Miejskiej: Andrzeja Żychowskiego i Małgorzaty Szczepańskiej.

Porządek posiedzenia:

1. Zaległości podatkowe za I półrocze 2022 roku.
2. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
 - a) przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Opatów do roku 2030.
 - b) wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Opatów porozumienia z Powiatami Opatowskim, Staszowskim, Sandomierskim, i innymi Gminami w celu opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla Obszaru Strategicznej Interwencji – Dolina Wisły na lata 2021 – 2030.
3. Sprawy różne.
 - a) temat handlu koszykowego.

Spotkanie otworzył i przywitał zebranych Waldemar Bocheński – Przewodniczący Komisji przystępując do przedstawienia porządku posiedzenia. Następnie zaproponował rozpoczęcie posiedzenia od omówienia spraw różnych. Po aprobacie członków Komisji przekazał głos Radnemu Andrzejowi Żychowskiemu, który wypowiedział się w dwóch kwestiach: pierwsza dotyczyła Rynku w Opatowie – jego zdaniem trwający, długoterminowy remont mógł przyczynić się do likwidacji kilku obiektów handlowych, sklepów. Pan Radny poruszył temat targu koszykowego w okolicy Rynku, co mogłoby go ożywić i co byłoby odpowiedzią na sugestie zgłaszane przez mieszkańców. Zaproponował do rozważenia pomysł wjeżdżających na Rynek w Opatowie budek, które stanowiłyby stragany na weekendy; drugi temat dotyczył terenów inwestycyjnych – propozycja Radnego Andrzeja Żychowskiego polegała na wyznaczeniu kilku terenów inwestycyjnych a nie skupianie się na jednej lokalizacji.

Następnie głos zabrała Radna Magdalena Masternak, która przypomniała o wizytacjach, jakie członkowie Komisji Rewizyjnej odbyli kilkakrotnie podczas tegorocznego okresu wakacyjnego na Targowicy Miejskiej w Opatowie w celu oceny jej funkcjonowania pod kątem stanowisk rolników sprzedających swoje produkty. Potwierdziła, że sprzedający wyrażali swoje niezadowolenie z powodu lokalizacji z dala od centrum miasta, co ich zdaniem przekłada się na ilość osób kupujących. Wyrażali oni chęć przeniesienia miejsca handlu w weekendy bliżej centrum np. w okolice Rynku.

Następnie głos zabrał Radny Wiesław Suska, który odniósł się do sytuacji na targowicy i zaproponował przeniesienie jej na plac przy UMiG w Opatowie (teren z tyłu –

parking). Poinformował także, że po wizytacjach zostaną sformułowane wnioski przez Komisję Rewizyjną, które zostaną przedłożone Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Opatowie.

Po tym głos zabrał Kierownik Jarosław Czub, który zaznaczył, że trzeba wziąć również pod uwagę koszty związane z ewentualną realizacją propozycji przeniesienia handlu koszykowego w okolice Rynku.

Następnie głos zabrał Burmistrz Grzegorz Gajewski, który stwierdził, że obecnie zmianie uległ charakter handlu, zmieniała się sytuacja i mała liczba osób kupuje „od rolnika” na straganach, ponieważ mieszkańcy częściej wybierają supermarkety, które oferują szeroki asortyment i często też niższą cenę produktów.

Burmistrz wyraził zdanie, że obręb Rynku w Opatowie powinien być nastawiony na turystykę, a nie na handel owocami i warzywami. Stwierdził, że przygotowanie innego placu w okolicach Rynku z przeznaczeniem na ten handel i koszty związane z dostosowaniem go na targowicę pochłonęłyby zapewne kilkaset tysięcy złotych. Radny Andrzej Żychowski podał w tym miejscu Sandomierz za przykład, gdzie mimo turystycznego charakteru Rynku targowica koszykowa tam funkcjonuje.

Kierownik Jarosław Czub zwrócił uwagę, że w okolicy Rynku bardzo dobrze funkcjonują zieleniaki.

Głos zabrał Burmistrz Marcin Słapek, który stwierdził, że w przypadku zlokalizowania targowicy na dziedzińcu UMiG nie byłoby szans na zaparkowanie aut w tym obrębie.

Na tym dyskusję w tym temacie zakończono.

Ad. 1) Omówiono zaległości podatku rolnego za I półrocze 2022 roku z podziałem na poszczególne Sołectwa.

Ad. 2a)

Kierownik Jarosław Czub przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Opatów do roku 2030.

Przystąpiono do głosowania. Wyniki: „za” – 6 osób; „przeciw” – 0; „wstrzymało się” – 0.

Ad. 2b)

Kierownik Jarosław Czub przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Opatów porozumienia z Powiatami Opatowskim, Staszowskim, Sandomierskim, i innymi Gminami w celu opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla Obszaru Strategicznej Interwencji – Dolina Wisły na lata 2021 – 2030.

Przystąpiono do głosowania. Wyniki: „za” – 6 osób; „przeciw” – 0; „wstrzymało się” – 0.

Ad. 3.

Następnie w punkcie sprawy różne głos zabierali kolejno:

- Radny Dawid Kargulewicz zapytał o pracę przy drodze w Kobylanach, która od jakiegoś czasu jest zamknięta, jest tam plac budowy, ale prace nie rozpoczęły się jeszcze. Zapytał o termin zawarty w umowie. Burmistrz odpowiedział, że Wykonawca ma termin zapisany w umowie do końca listopada 2022 r. i aktualnie nie ma podstaw do egzekwowania szybszego terminu załatwiania tej sprawy. Wykonawca zobowiązał się, że w tym terminie wykona drogę zgodnie z umową.
- Radny Wiesław Suska zapytał o urobek z dróg i o utwardzanie z niego, uzupełnienie ubytków na drogach dojazdowych min. do pól.
- Radna Magdalena Masternak zapytała o termin zakończenia prac przy świetlicy w Balbinowie, ewentualny termin jej uruchomienia oraz o wiaty przystankowe w miejscowościach Adamów, Brzezie, które nie zostały odbudowane po demontażu istniejących wiat podczas prac związanych z budową chodnika przy drodze krajowej nr 74 w tych miejscowościach. Poinformowała też, że w tej sprawie zostanie złożone pismo do Burmistrza w związku z nadchodzącą porą jesienno – zimową i brakiem osłony przed niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi dla mieszkańców oczekujących na autobus. Poprosiła także o postawienie wiat przystankowych jak najszybciej, jeszcze w tym roku. Burmistrz, po konsultacji z Panią Skarbnik obecną na posiedzeniu, odpowiedział, że w miarę dostępnych środków na ten cel, wiaty zostaną postawione.
- Radny Dawid Kargulewicz spytał o stan prac na boisku przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Opatowie.
- Radny Waldemar Bocheński zapytał o budowę kanalizacji w Lipowej i o odbudowę uszkodzonego ogrodzenia.
- Radny Wiesław Suska zapytał o możliwość zrobienia w przyszłym roku dożynek gminnych. Burmistrz odpowiedział, że jak najbardziej jest „za”, tylko w tej kwestii muszą się zorganizować i zaangażować Sołtysi poszczególnych Sołectw Gminy Opatów.
- Radny Dawid Kargulewicz zapytał o podatek rolny – czy planuje się duży wzrost od przyszłego roku. Burmistrz Grzegorz Gajewski odpowiedział, że raczej nieunikniona będzie podwyżka podatku rolnego w 2023 roku.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Sekretarz

Magdalena Masternak

Przewodniczący Komisji

Burmistrz